

Протоколъ заступанія комиссін. № 44.

ДЕКРЕТ

О РЕОРГАНИЗАЦИИ И ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ АРХИВНАГО ДѢЛА

въ

Россійской Соціалистической Федеративной Совѣтской Республикѣ.

1/ Всѣ архивы правительственныхъ учрежденій ликвидируются, какъ вѣдомственныя учрежденія, и хранящіеся в них дѣла и документы отнынѣ образуютъ единый Государственный Архивный Фонд.

2/ Завѣдываніе государственнымъ архивнымъ фондомъ возлагается на главное управленіе архивнымъ дѣломъ.

3/ Всѣ дѣла и переписка правительственныхъ учрежденій законченныя къ 25 октября 1917 года, поступаютъ в государственный архивный фондъ.

За періодъ времени, особо опредѣляемый Главнымъ Управленіемъ архивнымъ дѣломъ для каждаго вѣдомства по соглашенію с ним, дѣла не утратившія значенія для повседневной дѣятельности остаются в помѣщеніи даннаго вѣдомства, но поступаютъ в вѣдѣніе и распоряженіе Главнаго Управленія Архивнымъ Дѣломъ.

4/ Всѣ нынѣ производящіеся дѣла и переписка правительственныхъ учрежденій остаются при них в теченіе срока, устанавливаемого для каждаго вѣдомства особымъ положеніемъ. Послѣ указаннаго срока всѣ оконченныя дѣла передаются в Государственный Архивный Фондъ.

5/ Правительственныя учрежденія не имѣютъ права уничтожать какія бы то ни было дѣла и переписку или отдѣльныя бумаги безъ письменнаго разрѣшенія Главнаго Управленія Архивнымъ Дѣломъ.

Нарушители сего запрещенія будутъ привлечены к судебной отвѣтственности.

6/ Главное Управленіе Архивнымъ Дѣломъ должно немедленно установить порядокъ полученія справокъ из Государственнаго Архивнаго Фонда, при чемъ преимущественное право полученія справокъ представляется тому вѣдомству, которое производило данное дѣло.

7/ в цѣляхъ лучшаго научнаго использованія, а также для удобства хранения и экономіи расходовъ, отдѣльныя части государственнаго архивнаго фонда по возможности должны быть соединены по принципу централизаціи архивнаго дѣла.

8/ Главное управленіе архивнымъ дѣломъ входитъ в Народный Комиссаріатъ по Просвѣщенію, составляя в немъ особую часть.

на/обротѣ.

- 2 -

9/ Завѣдующій Главнымъ Управленіемъ Архивнымъ Дѣломъ утверждается по представленію Народнаго Комиссара по Просвѣщенію Центральнымъ Правительствомъ. Онъ пользуется правами члена Коллегіи Народнаго Комиссаріата по Просвѣщенію и является представителемъ Управленія Архивнымъ Дѣломъ въ Центральномъ Правительствѣ с правомъ непосредственнаго доклада.

10/ Положеніе о главномъ управленіи архивнымъ дѣломъ и подвѣдомственныхъ ему областныхъ управленіяхъ будетъ издано дополнительно.

11/ С опубликованіемъ настоящаго декрета отмѣняется дѣйствіе всѣхъ доннынѣ изданныхъ декретовъ и постановленій объ организаціи архивнаго дѣла в Россіи.

12/ С 1-го іюля 1918 г. кредиты открытыя различнымъ вѣдомствамъ на содержаніе различныхъ состоящихъ при нихъ архивовъ, передаются в распоряженіе Народнаго Комиссаріата по Просвѣщенію на нужды Главнаго Управленія Архивнымъ Дѣломъ.

Предсѣдатель Совѣта Народныхъ
Комиссаровъ

Управляющій Дѣлами Совѣта Народныхъ
Комиссаровъ

Секретарь Совѣта

1.7.1918 г.

Москва.

11569

С.Л.